Risolviamo in parallelo i primi 4 esercizi

Risolvere le seguenti equazioni esponenziali:
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Poiché i due membri di ciascuna sono potenze della stessa base, si ha rispettivamente:

241 _ 93 3305) = 3

x+6 3
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da cui (potenze uguali, con la stessa base, hanno uguali esponenti) consegue successivamente e rispettiva-
mente:

A= =3 3> —15=1, X2 42 = 3x X+6=E
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4x = 4, 3x* = 16, X2-3x+2=0 | 42 ,6x—27-0,
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D Risolvere I'equazione esponenziale: 2% — 2 .2¥ -8 — 0.
Posta: 2% = f, 'equazione si traforma in:
' -2t-8=0 = H—=-2 e f—4.
Quindi, si ha:
2*=-2 = Iimpossibile, perché una potenza a esponente reale é sempre positiva;
2 4 = =22 = X =2,

6 Risolvere I'equazione esponenziale: 21~ 4 22-% = 3. 21-2

Ricordando i teoremi sulle potenze, 'equazione si pud scrivere; ~§; + '22T = %;H (1)
Posto 2 —t, la (1) diventa:

2 4 6 . ty =1

TTE @ Gacu £-3t42-0 = {&:2_
Quindi:

* =1 = =1 = x=0 =2 = 2=2 = x=1.
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T Risoivere 'equazione: — gl

L’equazione si pué scrivere;

9 i 72
1-3%-8.— S =,
o clogé 1 T
Posto 3* =1, si ha:
1 72 H=-8
1—— = 2 t-72=

Fey = Eot-72=0 $<r2:+9.

Quindi:

* 3=-8 = impossibile; ¢ F=0-—3 = x=2



